

他眼里全是房子,我仿佛是“赠品”

A

他是个事事要回报的人

我出身在一个还算富裕的家庭,从小到大,父母基本上没有让我为物质上的问题烦恼过。所以一直以来,我都觉得物质并不是那么重要,可是自从和男友孟渊恋爱以来,我却发现在他眼里,物质条件好像才是一切事情的先决条件。

我不是咸宁人,去年回家过春节时,在朋友聚会上认识了孟渊。巧的是,他也在咸宁上班,于是我们互相加了微信,说好以后经常联系。因为我们算是同一个圈子里的人,有不少共同话题,所以来经常相约一起吃饭,时间一久便走到了一起。

相处时间久了以后,我发现他是一个很功利的人。

比方说有一次,孟渊一个关系不错的朋友向他打听一个同学的联系方式。他接这个电话的时候,我就在旁边,结果他挂掉电话后,继续跟我聊了一会天,然后打电话给那个朋友,假装刚刚尽力打听过的样子,说他也没能打听到这个同学的号码。我很纳闷,这样会不会太虚伪了一点?他只说了一句:“你懂什么。”

还有一次,孟渊另外一个朋友来咸宁玩,他带着这个朋友泡温泉、游三国古战场,一连几天都顾不上陪我。等送走这个朋友,他得意洋洋地对我炫耀,他这个朋友家里如何有钱、关系如何广,还说跟这种朋友把关系搞好,将来有的是好处。

我不是很理解孟渊的世界观,但他凡事讲回报、做任何事都有明确动机这一点,让我不是很能认同。不过话说回来,要找一个三观和自己完全一样的人,那几乎是不可能的,所以这些事情并没有影响我们的关系。而且平心而论,作为男朋友来说,孟渊表现得还是很合格的。

去年国庆节期间,我父亲在旅游时摔伤了脚,孟渊听说后马上和我一起赶过去看望。因为我照顾起父亲没那么方便,孟渊还特意请了年假,在医院和我母亲轮流照顾我父亲,天天吃、睡都在病房里。为这事,我父母对孟渊赞不绝口,说这年头能够这么孝敬长辈、把女朋友父亲当亲生父亲一样热心照顾的年轻人不多了,还反复叮嘱我要和孟渊好好相处。

平时在一起,孟渊对我也很迁就,基本我说往东,他就不会往西。就拿他以前认识的一个女孩来说,那个女孩好像对他有意思,经常在他的朋友圈下留言点赞。发现我对此有些介意后,孟渊二话不说就拉黑了那个女孩。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话:
13886544991



倾诉:木槿
性别:女
年龄:24岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:1月12日

在很多人眼里,木槿应该属于“白富美”的类型。从她手机上和男友的合影来看,她的男友也是一表人才。按理说,她这样的“人生赢家”什么都不缺,生活应该无忧无虑,可是她照样有自己的烦恼。眼看和男友交往快一年时间,两人已经进入谈婚论嫁的阶段,可是她总觉得男友有一些地方不对劲。

B 我觉得他有些地方不对劲

最初我和孟渊还没确定恋爱关系的时候,我们曾经聊起想要找一个怎样的人恋爱。当时孟渊说的是不在乎对方家里的条件怎么样,也不在乎对方的收入,只要对方一心一意爱他、理解他就行。可是等到我们的关系基本上算是“板上钉钉”后,孟渊却开始有意无意地打听我家里的收入情况,让我觉得有些怪怪的。

有一次我们约会时,他突然问,你每天穿的、用的都是牌子货,家里肯定要补贴不少吧,然后又问我每个月工资多少、年底有没有奖金之类很具体的问题。我觉得既然在一起了,这种事情没必要对他保密,便如实告诉了他。可是他又追问我父母的收入情况,让我不知道怎么回答好。

我和父母在一起的时候,从来不聊钱的事情,家里的经济情况应该算是中等水平,但要说具体是怎样,我并没向父母了解过。可是孟渊不相信,还一脸不高兴地说我不该对他有所保留。他反复说,他是想要和我过一辈子,所以才会问这些情况,可是我却什么都不告诉他,让他很失望。

这大概是我们第一次吵架。虽然并没有真的吵起来,但当时彼此

心里都很别扭的情绪和吵架是一样的。事后我们自然而然地和好,谁也没有再提这件事。

过了一段时间,孟渊突然对我说,他觉得我老家那边的房价还有上涨空间,让我跟我父母说,最好趁早再买一套,手头宽裕的话两套也不嫌多。我的第一反应是有些滑稽,我父母活了一辈子,什么时候需要我来提供理财建议?可是孟渊却坚持说,他这是为了我和我父母好,让我一定要把话带到。

我果断拒绝了他这一提议,再一次让他很不高兴。他说他是“好心被当成驴肝肺”,还说他很讨厌这种不被理解的感觉,一连几天都不主动跟我联系。

我拒绝孟渊买房提议的原因,除了因为我相信父母会做自己觉得有益的事,还因为不管孟渊说什么理由,我都觉得这不是他该操心的事。甚至,我怀疑他让我家买房,是为了借此打探我家的“家底”。

一转眼,我们确定恋爱关系已经快一年,互见父母也已经有半年时间,两边家长都有让我们早点完婚的意思。可我却越来越觉得有些地方不对劲,因为他锲而不舍地提到关于“买房”的这个话题,也为此引发了更多的不快。

C

他总提买房让我很反感

去年底,有一天孟渊突然说想看温泉的几个楼盘。我觉得有点奇怪,因为他以前总是说以后会回家乡那边发展,所以不会在咸宁买房子。他解释说,此一时彼一时,从目前的形势来看,他的工作短期内应该不会出现变动,与其花钱租房子住,还不如自己买套房子,既可以省下房租,将来离开的时候把房子卖掉,还能小赚一笔。

于是我陪着他一连看了几个楼盘,最终他买了一套小户型公寓。他说,等房子拿到手后,简单装修一下,我们的婚房就有了。他还说,这个房子迟早还是要卖的,要是我们老家那边还有一套房就好了,这样等我们快离开咸宁时,就能提前把那边的房子装修好,随时去入住都可以。

虽然他没有明说,但我能听得出来,他其实是把让我家买房的话题变了个花样说出来。我心里对此不太舒服,好像他在咸宁买了一套房,我父母就应该在老家那边也买一套房似的。所以我一直没接他的话,结果他心里老大不高兴,一连几天都板着脸。

前些天孟渊又问我,今年回老家过春节,有没有什么安排。我问他有什么安排,他说舍不得和我分开那么多天,所以打算,要么我去他家过,要么他随我回我家。我不想还没结婚就住进他家,所以让他初三过后到我家来。他先说没问题,随后又说跟我的父母住在一起可能会有些不习惯,要是另外有套房子的话,这个时候就方便了。

孟渊这样拐弯抹角地提房子的事,实在让我很反感。虽然我不愿意把他往坏的一面想,但我还是会想:以他的为人,会不会觉得我现在让父母买房的话,我父母肯定会写我的名字,而他一个字都没向我父母提过房子的事,这样无形之中,他就等于收到一项丰厚的额外嫁妆。或者说,他把婚姻也视为一种需要回报的投资,娶我的最大目的,是让他的财富增值,而我只算一个附属的“赠品”?

这种话,我没办法向他问出来,因为一旦说出口,不管他是不是这么想的,我们的关系都完了。我也没法向父母倾诉,因为他们对孟渊的印象很好,我不忍心看到他们失望的样子。

这段时间,孟渊因为我拒绝谈论买房子的事,又在跟我赌气。眼看着离春节没有多少时间了,回家见到父母以后,父母肯定会问我们相处得怎么样,而我又该怎么回答?

(文中人物为化名)

记者手记

坦诚才能驱散猜疑

都说人心隔肚皮,一个人想要完全猜透另一个人的想法,确实不是一件容易的事,也属于很正常的事。但在两个准备步入婚姻的人之间,也出现种种猜疑,就实在太正常。

婚恋关系中的猜疑,就像一剂毒

药,会一点点让感情枯萎,直至凋零。这个过程往往是很细微、难以察觉的,但一旦察觉到时,便已很难逆转。想要“解毒”,唯一的办法便是彼此开诚布公,将最真实的内心想法告诉对方。

也许有人会觉得,有些话、有些想

法难以说出口,或者担心自己猜错了,说出来会彻底毁了彼此的关系。事实上,做一个坦诚的人,比心里藏着一大堆话想说却不能说的人,要轻松得多。而且越是猜错了,越要勇敢说出来,因为只有说出来了,误会才有可能被澄清。